

# 大病保险何时推?年内有希望

将优先保障儿童白血病等20种大病

本报讯 据新华社、《法制晚报》报道,17日上午,在国新办新闻发布会后,卫生部副部长刘谦向记者介绍,有文件要求各地在今年内就开始全面落实大病保险新政。

上月底,发改委、保监会等六部委正式公布《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》(下称《意见》),意味着酝酿多时的大病保险新政进入倒计时。

但居民何时可以享受大病保险,哪些病能享受这种政策,是按照费用划分还是按照疾病种类划分,有待具体措施出台。

17日上午,卫生部副部长刘谦表示,是按照费用划分还是按照疾病种类划分,各地可以采取不

同方案,自行进行规定。

下一步,卫生部将指导已开展新农合大病保障的地区逐步完善机制,做好现有大病保障与即将开展的城乡居民大病保险的衔接,优先将20种重大疾病纳入大病保险范围。

据悉,农村居民重大疾病保障工作从2010年开始试点并逐步扩大范围。先是以农村儿童的先天病和急性白血病这两种病扩展到8种病。到目前为止,共有白血病、肺癌等20种病纳入保障范围。

刘谦说,新农合重大疾病保障,属于基本医疗保障范畴,是针对诊疗规范、医疗费用高、预后较好的病种,直接提高新农合对这些病种的报销水

平;而城镇居民大病保险,是基本医疗保险的延伸,是在基本医疗保障基础上,对高额费用给予进一步保障的制度性安排,是在基本医疗保险报销后,对患者的自付部分再给予一定比例的报销。

9月10日,人力资源和社会保障部副部长胡晓义解释,大病保险补偿的实际支付比例不低于50%,是指在基本医疗保险已经报销的基础上,在超出的部分,只要是合规的支出,再报销至少50%。他介绍,不管是城居保还是新农合,在制度范围内的普遍住院报销标准都达到了70%左右。



## 相关新闻

**新农合将可省外异地结报**

2012年是我国新型农村合作医疗制度实施10周年。卫生部副部长刘谦17日接受了记者采访。刘谦说,新农合制度自2003年开始试点,截至2012年6月底将有8.12亿农村居民纳入保障范围,农村居民参合率达到95%以

上。

下一步,全面推行新农合省市级定点医疗机构和村卫生室的即时结报工作,逐步推行省外异地结报;加快推进新农合信息化建设,加强新农合与医疗救助等相关信息系统的互联互通。

推进提高重大疾病医疗保险水平试点工作,将儿童白血病、肺癌等20种疾病纳入保障范围。

加快推进新农合支付方式改革,用总额预付、按病种、按单元、按人头等支付方式替代按项目付费,控制费用,规范医疗服务

行为,提高基金绩效。

扩大商业保险机构经办新农合的规模,建立新农合管理、经办、监管相对分离的管理运行机制。

推动《新农合管理条例》及早出台,尽快将新农合纳入法制化管理轨道。

据新华社

# 毛利率都62%了 高速别冷对免费

高速不能仅靠行政保护下的收费过日子

本报讯 据新华社、中新社消息,近日,各地高速公路重大节假日免费实施方案相继出台。虽然平均毛利率高达62%,但不少高速路上市公司还是存在抵触情绪。

交通运输部科学研究院专家之前表示,重大节假日一个省收费公路的收费额在3000万元至5000万元之间,几个节假日加在一起大约6亿元,全国所有收费站加起来近200亿元。

据经济参考报报道,不少路桥公司存在抵触情绪,认为政府此举损害了他们的利益,是动用行政

干预手段迫使企业让利。

据中新社报道,“61.76%!”A股上市路桥公司半年报毛利率刷新纪录,突破“6”关口。

不过,国金证券在一份报告中指出,免费规模为60亿元—90亿元,没有200亿元那么多。

高速免费,有人欢喜有人愁。如果算一算新政策的小账和大账,可以发现路桥公司少收的钱,远远赶不上受免费所刺激而增加的旅游收入。

根据中国旅游研究院发布的最新报告,今年国庆节期间,我国的旅游收入预计为1800亿元,同比增长24%。

目前,我国的社会物流费用(占GDP的18%)是发达国家的近2倍,长远来看还有继续下调的空间。高速公路不能仅靠行政保护下的收费过日子。靠服务赚钱而不是靠保护收费,或许是高速公路今后的发展方向。

以配套服务为例,我国大多数的高速公路服务区功能比较单一,所售商品价高质平。反观不少发达国家,不但商品平价销售,而且极具区域特色。很多周边居民也过来消费,宛若一个小型商业中心。

## 高速路上上市公司中期业绩及毛利率一览

证券简称	净利润(万元)	业绩增减幅(%)	销售毛利率(%)
粤高速A	15748.36	8.49	49.27
湖南投资	2586.95	-19.31	70.00
东莞控股	19393.48	-11.05	67.18
海南高速	7404.11	-30.86	64.32
现代投资	30757.70	-22.19	64.13
华北高速	13670.11	-2.27	58.34
皖通高速	39581.12	-10.98	65.72
中原高速	15836.66	-13.68	59.61
福建高速	23823.93	-9.03	70.67
楚天高速	13519.21	-33.27	69.16
重庆路桥	10381.22	87.99	87.76
赣粤高速	63514.46	-2.35	59.21
山东高速	95583.61	49.91	66.94
五洲交通	18284.77	2.39	27.27
宁沪高速	126078.02	-2.98	51.50
深高速	41882.08	18.81	57.41
四川成渝	64693.45	13.99	51.78
龙江交通	6588.34	-0.37	60.33
吉林高速	15144.11	59.74	72.77

## 头条链接

### 公立医院改革 再增300余试点

卫生部部长陈竺介绍,目前已经进入深化医改攻坚阶段,未来重中之重是全力推进公立医院改革,将再启动300多个县的试点工作。

“北京、深圳等试点城市近期进行了公立医院改革,在取消药品加成等方面取得突破性进展。”陈竺说。

据《法制晚报》

### 民办医院床位 2015年底翻番

根据卫生部部长陈竺介绍,目前,民营医院数量已经接近全国医疗机构的三分之一,即有6000多家,但是床位数只占到10%,业务量占了总医疗卫生服务的9%。

按照规划,到2015年底,民营医院床位数要占总床位数的20%,同时业务量相应也要增加到20%。

陈竺表示,未来在区域卫生规划中,公立医院的发展只能是适度的,主要的空间要留出来给民营资本进入这个办医的领域。同时,要加强非公立医疗机构与公立医院专业公共卫生机构以及基层医疗卫生机构之间的分工协作。

据《法制晚报》

### 督学每学期 督导不少于2次

据新华社北京9月17日电

根据中国政府网17日公布的国务院令,《教育督导条例》已经2012年8月29日国务院第215次常务会议通过,自2012年10月1日起施行。

条例规定,督学对责任区内学校实施经常性督导每学期不得少于2次。教育督导机构实施专项督导或者综合督导,应当征求公众对被督导单位的意见,并采取召开座谈会或者其他形式专门听取学生及其家长和教师的意见。

根据条例,教育督导机构实施教育督导,可以行使的职权包括:查阅、复制财务账目和与督导事项有关的其他文件、资料。

# 水宜生® 国庆中秋庆佳节 水宜生送上四重大礼!

节日送礼不犯愁,水宜生帮你解烦忧

很多人一到中秋国庆就会犯愁,给亲友、领导送上什么合适的礼物来表达自己的心意是一件非常困扰的事情,尤其是当月饼已经不再是绝对首选的时代,就更让人不得不绞尽脑汁了。幸好有水宜生,高科技、大品牌、健康品,畅销五年,百万用户,让你送得倍儿有面子!

**298元水宜生茶饮套装**

**不用花钱买**

“品神奇水瓷,享生命活水”凡购买任意一款水宜生的客户,均可获得价值298元的水宜生最新专利产品“水瓷茶饮5件套”。心动就赶快行动!

★ 全国品牌,绝对够档次

★ 符合健康好礼的要求

★ 国家权威检测认证,品质精良

★ 产品丰富系列全,总有一款适合您

**大礼2 换购水宜生,折价199元**

凭旧水宜生、假水宜生及各类功能水杯至水宜生专营店折价199元,换购全新水宜生产品。

**大礼3 三免一送,金牌服务**

免费为到店消费者检测产品功效;免费鉴定水宜生产品真伪;免费提供健康饮水咨询;向到店新老用户赠送最新“水瓷”体验杯。

**大礼4**

**水宜生团购杯**

企业单位慰问员工  
馈赠客户的首选好礼

应广大水宜生新老客户的要求,在中秋国庆来临之际,特别推出U300团购杯,超级低价,超值体验!

